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Den kedsom vinter gik sin gang,
den dag så kort, den nat så lang
forandrer sig så lempelig;
den barske vind, den mørke sky må fly.
Man frygter ej, at sne og slud
skal møde dem, som vil gå ud:
thi lad os gå at skue på,
hvor smukt naturen sig betér
og ler.
Sådan skrev digteren Ambrosius Stub for 250 år si-
den om foråret, der trods alt skubber vintermørket 
på flugt og lukker op for liv og glade dage – også i 
Grevinge.
Og påsken er på vej – den falder tidligt i år, og det 
har vi brug for! Med den er der igen håb forude om 
en himmel, der åbner sig og viser os vej ud i livet og 
ind i højtid og hverdagsliv.
Velkommen til et blad med mange gode nyheder 
om alt det, der sker i Grevinge Kirke og i Kirke- og 
Kulturladen!

Påsken i Grevinge Kirke 
- et drama i 5 akter

Palmesøndag d. 29. marts kl. 10
- en gudstjeneste i forvejen (husk at skifte til sommertid!)

Skærtorsdag d. 2. april kl. 17
- en gudstjeneste med kalorier (der er fællesspisning bagefter)

Langfredag d. 3. april kl. 15
- en gudstjeneste med dybe toner (musikalsk oplevelse)

Påskedag d. 5. april kl. 10
- en gudstjeneste med hul i taget (livet tager en ny drejning)

2. påskedag d. 6. april kl. 10
- en gudstjeneste på vejen (Gud går i forvejen) 



Præstens klumme:
Slægt skal følge slægters gang

Som de fleste ved, er jeg 
en heldig mand, der har 
fået lov til at slå mine 
kjolefolder her i Grev-
inge i en kort tid, idet 
man ikke bare lige an-
sætter en ny præst efter 
Anders Tangaa Jensen, 
som nu har rykket telt-
pælene op efter seks 
gode år her. Arbejdet 
skal gøres ordentligt, og 
det er der mange gode 
grunde til.
Som nogle sikkert også 
ved, er jeg en ældre 
herre, der nu har været 
præst i 45½ år, og til 
tider kan jeg føle, at jeg 

slet ikke har fortjent at få lov til at blive ved.
Men jeg er mig meget bevidst om, at jeg – trods min 
høje alder – kun er en årsunge, når jeg træder ind 
i Grevinge Kirke. Tusindvis af mennesker er kom-
met her i lyst og i nød gennem årene, og utroligt 
mange præster har virket her: på præstetavlen, som 
hænger i våbenhuset, kan man læse, at den første 
præst, man kender navnet på, hedder Nicolaus Sac-
erdos, og at han var her i 1333 – dvs. for næsten 
700 år siden!
Og når jeg står ved døbefonten og får lov til at døbe 
et menneske, som har livet foran sig, kan jeg ikke 
lade være med at tænke på, at jeg står på skulderen 
af omkring 30 generationer, som har stået her før 
mig og fået lov til at 
give Guds velsignelse 
til andre. 
Og derfor synger jeg 
med glæde højt, når vi 
når til ordene "slægt 
skal følge slægters 
gang" i den smukke 
salme "Dejlig er jor-
den" – ligesom jeg 
med glæde synger 
med på ordene fra en 
af de nyeste salmer i 
salmebogen: 

Slægters fodtrin lyder mod os op igennem glemte år,
danse-lette eller tunge, som de følte deres kår,
når de andagtsfulde kom med deres små til livets Gud,
når de knugede af sorgen bar de kære døde ud.
Her har dagen evighed,

her har kærlighed sit sted,
hvor Guds Søn er sammen med os under Helligåndens fred,
og da føler vi en stund,
at vi står på hellig grund,
og at livets mening lyder fra vor skabers egen mund.
- og jeg håber, at min glæde kan smitte.

Mange hilsner
Finn Dyrhagen

Ansættelse af ny præst
Vi havde håbet på snart at kunne løfte sløret for, hvem 
der skal være vores nye præst i Grevinge. Desværre 
måtte vi konstatere, at der var så få ansøgninger i 
bunken, at vi har måttet vælge at genopslå stillingen. 
Og da vi gerne vil have gjort så meget opmærksom på 
stillingsopslaget som muligt, kommer det til at tage 
frem til sommer, inden vi kan sige goddag til vores 
nye præst.
Heldigvis har vi fået et tilsagn fra Finn Dyrhagen, 
der fungerer som vikar, om at fortsætte, og derfor 
kan vi se et forår i møde med fuld præstedækning. 
Men vi glæder os naturligvis til at løfte sløret for, hvem 
der skal have kjolen på i fremtiden i Grevinge Kirke.

Med venlig hilsen Menighedsrådet

Filmforedrag om »Ager-
landet« med Peter Løn 

- torsdag d. 12. marts kl. 19-21
I årene 1995-2000 var Peter 
Løn Sørensen ansat i Drags-
holm Kommune som Naturvej-
leder. Formålet var at gennem-
føre "Projekt Agerland", som 
gik ud på at udvikle og afprøve 
det lokale, bynære landskab til 
en form for bæredygtig brug 
for lokalsamfundets mange 
grupper: familier, institutioner, 
skoler, sommerhusfok m.m.  
Denne aften skal vi se filmen: "Fortællelandskabet" med 
Grevinge Sogn som eksempel. Filmen fortæller om hele 
forløbet og viser eksempler på det endelige resultat i 
form af stier, info-tavler, kultur- og naturgenopretning, 
lokal forankring.
Det hele blev afprøvet i Grevinge Sogn, og Peter Løn 
havde kontor og værksted på Egemosevej hvor mange 
medarbejdere var beskæftiget gennem årene.
Efter filmen fortæller Peter Løn om, hvad der er tilbage 
af det spændende projekt. Men er der en fremtid for 
ideerne? Der vil være fremlagt eksempler på tryksager 
og indsamlede artefakter fra projektet.



Sognekalender
MARTS
Filmforedrag
Torsdag d. 12. marts kl. 19-21 i Kirke- og Kulturladen med 
Peter Løn om "Agerlandet". Der vil være kaffe, te og brød i 
pausen. Se omtale andetsteds i bladet.
Fællesspisning 
Onsdag d. 25. marts kl. 18.  Pris 60 kr. for voksne og 30 kr. for 
børn. Tilmelding via hjemmesiden eller til Heidi Grøn på 2323 
7100 tirsdag-torsdag kl. 8-12 eller på hg.skjoldborg@gmail.com 
Sangaften med Grevinge Gospelkor 
Torsdag d. 26. marts kl. 19-21 i Kirke – og Kulturladen. Der 
vil være kaffe, te og brød i pausen.
APRIL
Skærtorsdag
Gudstjeneste 2. april kl. 17, hvor Grevinge Kirkeband medvir-
ker, med efterfølgende Skærtorsdagsmiddag kl. 18 i Kirke- og 
Kulturladen. Pris for voksne 125 kr. og for børn 75 kr. Til-
melding via hjemmesiden eller til Heidi Grøn på 2323 7100 
tirsdag-torsdag kl. 8-12 eller på hg.skjoldborg@gmail.com
Musikgudstjeneste Langfredag 
De Ni Påskelæsninger d. 3. april kl. 15 i kirken. Se omtale 
andetsteds i bladet.
Fællesspisning
Onsdag d. 29. april kl. 18.  Pris 60 kr. for voksne og 30 kr. for 
børn. Tilmelding via hjemmesiden eller til Heidi Grøn på 2323 
7100 tirsdag-torsdag kl. 8-12 eller på hg.skjoldborg@gmail.com
MAJ
Befrielsesandagt
Mandag d. 4. maj kl. 19.30 ved befrielsesstenen på idrætsan-
lægget i Herrestrup med efterfølgende kaffe, te og brød i den 
tidligere Idrætscafe. Se omtale andetsteds i bladet.
Sangaften med Grevinge Kirkeband
Onsdag d. 20. maj kl. 19-21 i Kirke- og Kulturladen. Kenneth, 
Peter, Jesper og Henny spiller nordiske sange og vil sørge for 
en musikalsk aften med alle de guldkorn du godt kan li! Kom 
og syng med! I pausen vil der være kaffe, te og brød.
Fællesspisning
Onsdag d. 27. maj kl. 18. Pris 60 kr. for voksne og 30 kr. for børn. 
Tilmelding via hjemmesiden eller til Heidi Grøn på 2323 7100 
tirsdag-torsdag kl. 8-12 eller på hg.skjoldborg@gmail.com
JUNI
Sommerkoncert med Grevinge Gospelkor 
Tirsdag d. 2. juni kl. 19.30. Koncerten er gratis, men billetter 
skal bestilles på kirkens hjemmeside www.grevingekirke.dk, 
hos Heidi Grøn på 2323 7100 tirsdag-torsdag kl. 8-12 eller på 
hg.skjoldborg@gmail.com
FASTE ARRANGEMENTER
Herreklub: tirsdage d. 3. marts, d. 7. april og d. 5. maj kl.11-13
Strikke og Håndarbejdsklub "Håndgemæng": tirsdage d. 
3. marts, d. 7. april og d. 5. maj kl. 19-21
Filmklub: torsdage d. 5. marts, d. 9. april og d. 7. maj kl. 19-21
Læsekreds: tirsdage d. 17.marts, d. 14. april og d. 19. maj kl. 15-17
Kaffe og Te på Kanden: torsdage d. 5. marts, d. 19. marts, d. 
16. april, 30. april og d. 28. maj kl. 14-16

Langfredag d. 3. april 

De Ni Påskelæsninger
Langfredag er en særlig dag i vores kirkeår: her min-
des vi, at Jesus blev korsfæstet. I mange traditioner 
er det en sorgens dag – heraf navnet "langfredag"- 
men på engelsk hedder dagen "Good Friday – Den 
Gode Fredag" – for at minde os om, at Gud selv gik i 
døden for at vi kunne leve.
Vi markerer dagen her i Grevinge Kirke med en mu-
sikgudstjeneste, hvor kirkemusikere fra lokalområdet 
synger korværker, medlemmer af menigheden læser 
de bibelske tekster, og sammen synger vi fællessalmer.

Kunstudstilling 
i Kirke- og Kulturladen
Vi har for tiden en spændende udstilling af kunst-
værker i Kirke- og Kulturladen. Malerierne er af den 
lokale kunstner Marianne Kjær, som skriver:
At male er at skabe.
Det abstrakte taler helt sit eget sprog, her er det legen 
med farver, opbygningen og spændingen ved at se hvor 
jeg ender, der driver mig. Det kan blot være et farvespil, 
men også en abstraktion over et landskab eller andet.  
Når jeg maler portrætter, må fantasien gerne være 
med. At male dyr giver mig også en stor glæde: at 
se dem vokse frem på lærredet, med glimt i øjet og 
våde snuder.
Kurser og kunstrejser bl.a. til Sydfrankrig har haft 
stor betydning for 
det, jeg arbejder med 
i dag. 
Jeg udstiller hver 
sommer på Havnen 
i Nykøbing Sj. med 
kunstnerforeningen 
AKIO.
Kom forbi og nyd de 
farvestrålende mal-
erier.

4. maj-andagt ved befrielses-
stenen i Herrestrup
Vi vil endnu engang fejre, at Danmark er et frit land - 
og vi gør det ved befrielsesstenen ved boldbanerne i 
Herrestrup på befrielsesdagen 4. maj: kl. 19.30 sam-
les vi ved stenen til en lille mindeandagt. Grevinge 
Gospelkor under ledelse af Maud Kofod har lovet at 
medvirke. Efter andagten samles vi i den tidligere 
idrætscafe til kaffe og kage. Vi håber på godt vejr – 
men tag varmt tøj på og mød op til en aften i fredens 
og frihedens tegn.



Gudstjenester MARTS - MAJ 2026
Søndag 1. marts 	 kl. 	 10.00	 2. søndag i fasten 	 Finn Dyrhagen
Søndag 8. marts 	 kl. 	 10.00	 3. søndag i fasten 	 Finn Dyrhagen
Søndag 15. marts 	 kl. 	 10.30	 Midfaste søndag 	 Finn Dyrhagen
Søndag 22. marts 	 kl. 	 9.00	 Mariæ Bebudelsesdag 	 Jens Kirk
Søndag 29. marts 	 kl. 	 10.00	 Palmesøndag (sommertid!) 	 Finn Dyrhagen
Torsdag 2. april 	 kl. 	 17.00	 Skærtorsdag 	 Finn Dyrhagen
Fredag 3. april 	 kl. 	 15.00	 Langfredag 	 De 9 Påskelæsninger

Søndag 5. april 	 kl. 	 10.00	 Påskedag 	 Finn Dyrhagen
Mandag 6. april 	 kl. 	 10.00	 2. påskedag 	 Finn Dyrhagen
Søndag 12. april 	 kl. 	 10.30	 1. søndag efter påske 	 Finn Dyrhagen
Søndag 19. april 	 kl. 	 10.00	 2. søndag efter påske 	 Finn Dyrhagen
Lørdag 25. april 	 kl. 	 12.00	 Konfirmation 	 Finn Dyrhagen
Søndag 26. april 	 kl. 	 10.00	 3. søndag efter påske 	 Finn Dyrhagen
Søndag 3. maj 	 kl. 	 9.00	 4. søndag efter påske 	 Jens Kirk
Mandag 4. maj	 kl. 	 19.30	 Befrielsesandagt i Herrestrup

Søndag 10. maj 	 kl. 	 10.00	 5. søndag efter påske 	 Finn Dyrhagen
Torsdag 14. maj 	 kl. 	 10.30	 Kristi himmelfartsdag 	 Finn Dyrhagen
Søndag 17. maj 	 kl. 	 10.30	 6. søndag efter påske 	 Finn Dyrhagen
Søndag 24. maj 	 kl. 	 10.00	 Pinsedag 	 Finn Dyrhagen
Mandag 25. maj 	 kl. 	 10.00	 2. pinsedag	 Finn Dyrhagen
Søndag 31. maj 	 kl. 	 10.00	 Trinitatis søndag 	 Finn Dyrhagen

Ret til ændringer i gudstjenestelisten forbeholdes.

Gudstjenester 
på Grevinge Plejecenter: 

Onsdag d. 18. marts kl. 14
Onsdag d. 15. april kl. 14
Onsdag d. 20. maj kl. 14

Adresser
Sognepræstvikar: Finn Dyrhagen. Tlf. 2931 9002. Mail: fiad@km.dk 
Graver Karina Skafte. Tlf.: 59 65 90 25. Mail: graverkontoret1@live.dk 
Træffes på graverkontoret eller på kirkegården, bedst mellem kl. 9.00-9.30 
samt 12.00-12.30. Mandag fri.
Organist: vakant
Kirkesanger: Henny Hagerup.
Gravermedhjælper: Heidi Grøn. Tlf. 2323 7100 (tirsdag - torsdag kl. 8-12). 
Mail: hg.skjoldborg@gmail.com
Kirkeværge: Kontakt menighedsrådet.
Menighedsrådsformand: Kirsten Schwartz, Lynghusene 30, Grevinge. Tlf. 2160 9138 
Kirkekassens kasserer: Majbritt Brander. Tlf. 42292620. Mail: 21maj1964@gmail.com

Udgivet af Grevinge Menighedsråd.
Ansvarlig: Kirsten Schwartz, Susanne Hansen og Finn Dyrhagen

Kirkeillustration på forsiden: Nina Arrocha Vind & Marianne Kjær
 Tryk: Trundholm Tryk · Vig

www.grevingekirke.dk

Vores organist, Kenneth Reiner
Kenneth har valgt at bruge 
mere tid på musikskolen og 
sin familie og stopper derfor 
med at være fastansat organist 
ved Grevinge kirke d. 1. marts. 
Det har vi fuld forståelse for. 
Heldigvis kan han fortsat 
akkompagnere Grevinge 
Gospelkor, spille i Grevinge 
Kirkeband og afløse som 

vikar ind i mellem. I de kommende måneder ind-
til en ny organist er ansat, vil Kenneth også være 
behjælpelig med at tage tjenester som vikar. 
Kenneth vil blive savnet som den faste organist. Vi 
har igennem årene sat stor pris på hans spil på kla-
veret og på orglet, som udvikler sig løbende. Vi har 
hver søndag spændt set frem til hvilket præludium 
og postludium, han ville spille. De har bragt os smil, 
glæde, eftertænksomhed og en tåre i øjenkrogen.


